



看我七十二“骗”

市第五实验小学小记者 杜一凡

我是一个“魔术师”，可以神不知鬼不觉地把你的钱放进我的口袋，你若不信，看我如何七十二“骗”。

我可以通过游戏骗取你的钱财。你瞧，那个三年级的小学生又开始玩游戏了，是时候行动了。首先，添加他为好友，获取他的信任。然后，向他发送恶意链接，告诉他只要填写个人信息，就可以获得向往已久的皮肤，他乖乖照做了。嘿，钱轻而易举到手了。别问我是怎么做到的，只能怪他爱占便宜，正所谓“姜太公钓鱼，愿者上钩”。

还可以通过AI换脸“骗”走你的钱。小区王大爷一直一个人住，于是我就有了另一个计划。我想办法弄到他女儿的照片，通过AI换脸伪装成王大爷的女儿跟王大爷视频，说公司有点事，需要钱，王大爷二话没说，立马把钱转过来。正所谓“林冲误入白虎堂，上当了”，谁让他那么容易就相信别人呢！

糟了，国家反诈APP来了，它像照妖镜一样，识破了我的诡计，保护了人们的财产，提高了人们的防范意识，我讨厌它。虽然它很厉害，但是游戏才刚刚开始，只要人们的贪欲一日不止，警惕有所松懈，我就还能继续七十二“骗”……

指导老师：陈曦

牛奶“开花”了

市第五实验小学小记者 李昳琛

周末，我在家做了一项有趣的小实验，名字叫“牛奶开花”。根据实验需要，我精心准备了一袋牛奶、一瓶洗洁精、三种颜色的色素、一个盘子和几根棉签。

实验开始啦！我先往盘子中慢慢地倒入牛奶，乳白色的牛奶刚好覆盖住了盘底，液面渐渐平静下来，没有一丝波澜。怀着期待的心情，我接着往牛奶中滴入了红、黄、绿三种颜色的色素各一滴，只见乳白色的“画纸”上顿时多了一个红点、一个黄点和一个绿点。这些点会在牛奶上变出什么样的“画”呢？我内心产生了些许期待。

然后，我在棉签上蘸了一滴洗洁精。最后，我拿棉签轻轻点在了三种颜色的色素上。一下、两下、三下……只见彩色点像花朵一样绽放，形成一道道彩色的圆弧。“快看，牛奶开花啦！”我不禁喜出望外。

牛奶为什么会开花呢？通过查阅资料，我了解到其中的奥秘，原来“牛奶开花”是由于表面张力的作用。我在心里暗暗下定决心，要在以后的实际生活中细心观察、多多实践，探索更多的科学奥秘。

指导老师：蔡娟娟

可爱的小猫

市第五实验小学小记者 汪俊泽

我家养了一只小猫，它全身雪白，所以我给它起名叫“小白”。小白长着一对三角形的耳朵，一双绿宝石般的眼睛，湿漉漉的鼻子，几根又粗又硬的胡须，一条灵巧的尾巴，好看极了！

小白很爱干净。每天早晨它都会给自己“梳妆打扮”。小白用舌头先舔身上的毛，然后舔脸，之后舔爪子，直到把全身上下舔得都很光滑，才肯罢休。

记得有一次，妈妈买了一条鱼，放在橱柜里，我们便出去了。小白很快就闻到了鱼味，并找到了橱柜，用它锋利的爪子扒开橱柜，美美地享受一顿大餐。我和妈妈回来的时候，见橱柜是开着的，妈妈走过去，发现那条鱼只剩下一点儿鱼刺了。而小白趴在地上，伸着懒腰，正在回味鱼的美味呢！妈妈气不打一处来，抬起脚就要踢它，可小白“嗖”地一下就蹿到了我的后面，趴在我的脚下，那样子好像求我帮它解围呢！看着它那怜的样子，我和妈妈感到又好气，又好笑。

这就是我家的小白，一只可爱的小猫咪。虽然它有时候很淘气，但我还是很喜欢它，因为它给我们带来了无穷的乐趣！

指导老师：张雪英

《倚天屠龙记》读后感

市第五实验小学小记者 王远航

读罢，轻轻合上书，我冥想一会儿，不禁有些遗憾。

在《倚天屠龙记》中，主要人物有凶狠霸道的灭绝师太、英勇力大的张无忌、沉稳功高的张三丰及武当七侠……在文中，作为峨眉掌门人的灭绝师太因心高气傲，而痛失性命。张无忌因不大懂世间诈、骗，而被人摆布，后因一次特大机缘而学成《九阳真经》神功，成为顶尖高手。

其中，我最佩服张无忌，因为他力大无穷、英勇无畏。在第三册中，张无忌修习成《乾坤大挪移》之功，已然无敌，便出去来到魔教那山峰，见武当、峨眉、少林等派围攻魔教，因为两边各有其缘，左右为难，便以自己绝高武功力战各派，并与几派约法三章。而又一章，张无忌因想念水牢中的“金毛狮王”谢逊，而奋力去救义父谢逊，这种有情有义的精神我非常感动。

看完《倚天屠龙记》我懂得了一个道理：害人之心不可有，防人之心不可无。人一生绝不会只遇上好人，而且还不能一眼认出他是善还是恶，只能时刻留心，不轻信陌生人。

书是一盏明灯，照亮前进的道路；书是一条道路，指引我们前进的方向；书是一位知心的好友，让我们在前进时不寂寞。让我们一起来多读书，读好书。

指导老师：张爱华

我是一条小鱼

市第五实验小学小记者 辛语

当一条小鱼好不好？我的小伙伴们都说当一条小鱼一点都不好。当我们快乐游泳的时候，一定不要被突然出现在眼前的食物诱惑，不然会被人们带回去煎煮烹炸一番吃掉！别以为不乱吃就没事了，万一不小心被尖尖的石头划伤了，流出的鲜血被鲨鱼那灵敏的鼻子闻到，只需要一口就把我们吞掉……

不过我觉得当一条小鱼儿还不

错。早上醒来，我摇摇晃晃地摆着尾巴趴在珊瑚上伸懒腰，用清澈的海水把脸洗干净，把漂亮的鱼鳍擦得亮亮的。如果能游到鲨鱼背上，我们就可以乘着“潜水艇”到很远的地方去旅行，这可是免费的呀！

我有许多可以一起玩耍的小伙伴，每一个都很特别。比如说石头鱼，每次玩躲猫猫的时候，他总会赢。小丑鱼身上的花纹如此艳丽夺目，为什

么人们都叫他小丑鱼呢？他们闪亮热情，总爱帮助人。有些鱼比较爱美，每次我跟他们打招呼的时候，他们只顾着化妆，根本就顾不上看我一眼：“你好，我太忙了，还有三套衣服没换……”说话间，他们早已不知所踪了。

我喜欢当一条鱼，当我快乐的时候会使劲吐泡泡。如果你看见海浪里泛起的波纹，就一定能找到我。

指导老师：蔡娟娟

游乐场

市第五实验小学小记者 张志逸

我的乐园不是书房，不是公园、不是远方的乐土，而是我家小区里的游乐场。

春回大地之时，这里渐渐热闹起来，小溪开始欢快地唱着歌，树爷爷也穿上了绿色的大衣，小草从土里探出头来，七八个小伙伴从家里奔跑出来嬉戏，滑滑梯、踢足球，此起彼伏的笑声响彻整个乐园。

夏天，蝉开始“知了，知了”地叫个不停，我和小伙伴们坐在树荫下、小溪边，一边吃着冰棍儿，一边看着清澈的

溪水里的鱼儿们游来游去，真是太惬意了！

秋天，乐园四周的银杏树都纷纷披上了金黄色的衣裳，一阵阵秋风吹过，一片片树叶飘落下来，就像一只只金色的蝴蝶在半空中翩翩起舞。我跑过去，捡起一片，夹在书里，就成了张美丽的书签。

冬天，小溪慢慢沉睡过去，表面结了厚厚的冰，我还在上面溜冰。记得刚踩上冰面的那一刻，我的心真是怦怦直跳呢！一开始，我们小心翼翼地

滑动，连大气也不敢喘，僵硬的动作就像个机器人。没过多久，我们便适应了冰面，滑动的速度渐渐快了起来，正在得意扬扬之时，只听“啊呀”一声，一个小伙伴跌坐在冰面上，脸上满是又痛又羞的表情。我们看了都笑得前仰后合，忙过去扶起他。很快，我们一起驰骋冰面啦！冬日乐园里的快乐真让人难忘啊！

这就是我的乐园，它一年四季都能带给我快乐，我非常喜欢我的乐园。

指导老师：王继红

美丽的春日

古城路小学小记者 胡诗涵

“嘀嗒嘀嗒”，春姑娘踏着小碎步悄悄来到了人间。哇！春天真美丽啊！

小草使劲顶啊顶，终于突破了土地。它们好奇地打量着世间，那样子可爱极了。春风调皮地跑过来，小草跳起了欢乐的舞蹈，时而舒展双臂，时而左右摇摆着腰肢，多像一群活泼可爱的小姑娘啊！

在坚硬而深沉的大地上，朵朵小花争先恐后，迫不及待地钻出泥土，像夜空中的繁星一样装扮着大地，作为

大地母亲无私滋养的回报。瞧！花儿们各个争奇斗艳：红的像火、粉的似霞、白的如雪……散发着阵阵浓郁的香味，扑鼻而来。

瓦蓝瓦蓝的天空像一面无边无际的大镜子，如烟似雾的云从“大镜子”中慢慢飘过。有时，云彩在蓝色的天空中飞行，如同经过雕饰一样，呈现出各种奇妙的形状。一会儿像活蹦乱跳的小兔子，一会儿像温顺可爱的绵羊，一会儿又像呼呼大睡的小懒猫……真是形态各异！

“叮咚，叮咚！”“哗啦，哗啦！”……小溪流一边欢快地奔跑，一边唱起了自己最爱的歌曲。小溪流真清啊！清澈见底；清得可以清晰看见溪底的沙石；清得可以看到自己的倒影。

垂柳弯下自己的腰，对着溪水开始梳妆打扮。她把自己的“长发”披下来，仔细冲洗。打扮好后，她满意地点了点头，便昂起头继续站在小溪流边。

春天真美！我爱这美丽的春天！

指导老师：张雪英